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Magyarság a külügyben.
Kassa, augusztus 8.

Aehrenthal Lexa Lajos báró kül­
ügyminiszter, aki osztrák diplomatá­
nak nevelődött, megérezte a természe­
tes fejlődés uj mozzanatait s utat 
tört a magyar kívánságok teljesedé­
sének oly területen is, ahol eddig ki­
zárólag a kétfejű sas uralkodott. Most 
jutott nyilvánosságra a külügyminisz­
ter rendelete, mely szerint, a jövőben j 
a követségek és konzulságok magyar 1 
hatóságokkal és felekkel magyarul 
fognak levelezni akkor, ha az illető 
külügyi hivatalnak a személyzeti vi­
szonyai ezt lehetővé teszik. A követ­
ségek és konzulságok pecsétjein az j 
eddigi német körirás mellett ott lesz 
a magyar is. A hivatalos írások nyo­
matott fölirattal német és magyar 
szövegen szólnak. Az épületeket és 
ajtókat német és magyar fölirással 
látják cl.

A külügyminiszter tehát teljesiti 
a magyar kívánságok egy részét a 
külügyi szolgálat terén. Csak a cse­
kélyebb részét, ezt konstatálnunk kell. 
Mert nem rendeli el, hogy a paritás­
nak megfelelően a külképviselet sze­
mélyzete fele részben osztrák és fele 
részben magyar legyen. Ha ezt telje­
síti, megszűnt volna a föltételt nem 
ismerő magyar levelezés akadálya. 
Szép dolog, hogy a pecsétnyomókra 
is rá kerül a magyar felírás, de ott 
lesz-e váljon a magyar címer? Meg 
aztán a rendelet úgy szól, hogy a 
pecsétnyomókat úgy veszik haszná­
latba, amint fokozatosan a régi né­
met szövegű elkopik. Hát ez hosszú 
terminus. Abauj-Torna megye és 
Kassa város pecsétnyomója bizony 
még eltart vagy száz évig s nem is 
tegnap csinálták.

Föltesszük, hogy a külügyminisz­
tert itt takarékossági szempont vezeti 
s ezt félretéve, a közös célokra áldo­
zott milliókból megcsináltatja az uj 
magyar fölirással is rendelkező pe­
csétnyomókat.

Az uj rendelet mindenesetre je­
lentékeny közeledés s arra vall, hogy 
az uj külügyminiszter nem ama meg­
csontosodott fejű osztrák diplomaták 
sorából való, akik felett az idők vál­
tozása nyomtalanul elsuhant. Akik 
körül minden uj képet, uj alakot 
nyert s kik ezt nem látva, mindent a 
régi dohos formákban akartak fen- 
tartani. A kiegyezés alapján jogunk 
van a teljes paritáshoz a külügyi

képviselet terén. A függetlenségi párt 
ugyan a teljesen önálló külügyi kép­
viselet hive, de egyelőre a magyar 
kívánságok teljes respektálásával be­
éri. Ha diplomáciai és anyagi tekinte­
tekből a függetlenségi párt egyrésze 
föntartandónak is véli ez idő szerint 
a közös külképviseletet, nem érheti 
be a külügyminiszter jóindulatot mu­
tató rendeletével. Nekünk nem jóin­
dulat kell, hanem a közjogi állás­
pontnak és vele a teljes külügyi 
paritásnak elismerése és intézmények­
ben való megtestesítése. Mert ehhez 
törvényes jogunk van.

^Benczur^éza^neghaltJI

A tiszti főügyész halála.
Ma éjjel egy csöndes természetű 

férfi halt meg, akinek sírkövére biz- 
vást rávéshetik: becsületes volt. Ben­
czúr Géza, Kassa város tiszti fő­
ügyésze a halott, akinek komoly be­
tegségéről tegnap adtunk hirt.

Közel két évtizedig viselte nagy felelő­
séggel járó hivatalát s ennél is hosszabb 
időt töltött Kassa város szolgálatában. Köz­
pályája makulátlanul fehér, szerény, hivalko­
dás nélküli dolgos munkása volt a város­
nak, keveset szerepelt a nyilvánosság előtt, 
az a szükebb kör azonban, mely tiszta jel­
lemét megismerni tanulta, föltétien tisztelet­
tel ragaszkodott személyéhez. Éveken át a 
kassai evangélikus egyházkerület felügyelője 
volt s ezt a tisztségét komoly munkakedv­
vel és az egyházi ügyek iránt táplált érdek­
lődésével állotta meg. Moskovics Jakab dr. 
városi tiszti főorvos halála után, a kassai 
Excelsior szabadkőműves páholy mestere 
lett s a világosságnak és a haladásnak szen­
telt eme helyen, puritán egyénisége emelte 
vezető tisztségbe.

Benczúr Géza közel három éve bete­
geskedett. Égy elhanyagolt szervi baj kö­
vetkezményei az utóbbi hónapokban súlyo­
san megviselték egészségét. Úgyszólván 
halála napjáig dolgozott. Három nap előtt, 
noha életveszélyes betegséget hordozott 
szervezetében, még Íróasztalánál ült. És 
csak akkor feküdt ágyba, amikor érezte, 
hogy onnan felkelni nem tud. Tegnap már 
nagyon rosszul volt. A délelőtt folyamán 
meglátogatta Éder Ödön polgármester is, 
aki szomorúan konstatálta, hogy a nagy 
beteg órái meg vannak számlálva. Délután 
beállott az agónia s éjjel Benczúr Géza ki­
szenvedett. Halálát kiterjedt rokonságán kí­
vül testvérbátyja Benczúr Gyula, a világ­
hírű festőművész gyászolja.

Életrajza.

Benczúr Géza 1843. január hó 13-án 
született Nyíregyházán. A negyvenes évek­
ben szülei Kassára költöztek, Benczúr itt 
járt az akkori német állami gimnáziumba, 
majd az eperjesi gimnáziumban fejezte be 
középiskolai tanulmányait. Jogot Kassán 
tanult s az utolsó évet Budapesten az Égye- 
temen töltötte. 1867-ben ügyvédi oklevelet 
nyert. 1870 ben Kassán megnősült. Azután 
nemsokára városi szolgálatba lépett s 1890- 
ben tiszti főügyésznek választották. A kassai 
evangélikus egyházkerületben előbb mint 
presbiter működött, majd Brósz halála után 
egyházkerületi felügyelőnek választották.

A temetés.
Benczúr Géza városi tisztifőügyészt 

hétfőn délután 3 órakor temetik a Kazinczy- 
utca 7. számú gyászházból. A városháza 
erkélyére, a kaszinóra ma kitűzték a gyász­
lobogót. Halála széles körben őszinte rész­
tél keltett.

Magyar-osztrák tarifaháboru,
Merénylet mezőgazdaságunk ellen.

A kormány megtorlása.
Magyarország és Ausztria között a gaz­

dasági háborúnak egv neme kezdődött meg 
e hónap elsejével, jóformán a nélkül, hogy 
a politikai világ és a nagy közönség csak 
tudomást is szerzett volna róla. Ausztria 
mélyreható kormányzati intézkedéseket tett, 
hogy Magyarország mezőgazdasági kivitelét 
nyugat fele meggátolja, és a magyar kor­
mány ezzel szemben azzal a megtorlással 
él, hogy Ausztria elöl elzárja a balkáni 
piacokat.

A konfliktus, melynek gazdasági jelen­
tősége egyelőre még kiszámíthatatlan, az uj 
kiegyezés következtében tört ki. Ugyanis 
az uj kiegyezési szerződés X. cikkelye 
mindkét államnak teljes akció szabadságot 
enged a vasúti tarifák terén, nemcsak a 
két államnak egymással való forgalmában, 
hanem a tranzitó-forgalomban is. Ezt a 
szabadságot az osztrák kormány arra hasz­
nálta föl, hogy ez év junius 30-ikán teljesen 
váratlanul fölmondotta Magyarországnak azt 
a szerződést, melyet a nyugateurópai álla­
mokba küldött magyarországi áruknak tran­
zitó-tarifájára nézve kötött Ausztria. Föl­
mondotta pedig egy hónapra, úgy, hogy ez 
év augusztus elsején a magyar-osztrák tran- 
zitó-forgalomba Ausztria területén az uj 
szállítási díjszabás már életbe is lépett.

Ezt a merényletet, melyet Ausztria a 
magyar mezőgazdasági kivitel ellen elköve­
tett, a magyar kormány természetesen nem 
nézhette tétlenül, hanem azonnal gondosko­
dott a megtorlásról. Ennek következtében a 
magyar államvasutak igazgatósága is föl- 
rhondotta az osztrák vasutaknak az osztrák 
áruk tranzitó-forgalméra vonatkozó vasúti 
szerződést, és bejelentette, hogy a Magyar- 
országon keresztül a keletre szállított osztrák 
áruk számára uj tarifát fog megállapítani. 
Ez az uj tarifa a kiegyezés és az eddigi
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szerződések értelmében ugyan csak a jövő 
év első napján léphet életbe, de fontosabb 
tételei máris nyilvánosságra kerültek és 
Ausztria láthatja belőle, hogy a mi részünk­
ről alkalmazandó megtorlás legalább is 
annyira sújtja az osztrák ipart és kereske­
delmet, mint a mennyire károsítja az uj 
osztrák tarifa a magyar mezőgazdaságot.

Befagyott! befagyott
a miskolci tőzsde.

Nincs fegyelem, nincs elnök!
Antikor a szomszédos Miskolc kalmár 

népe, oly büszke diadallal megcsinálta az 
első vidéki tőzsdét, szerénységünk kételkedni 
merészelt annak állandó sikerében. Kételye­
ink mellé leszögeztük a valóságot, hogy a 
miskolci tőzsde nem más, mint az eddigi 
kávéházakban kötött üzleteknek egy bizo­
nyos szabályokkal rendelkező helyiségben 
való lebonyolítása. És ilyen körülmények 
között elmondhatjuk, hogy nekünk is van 
tőzsdénk, még pedig a Schalkház nagy ká­
véházban, hol naponta, de különösen vásári 
napokon hangos üzleti élet járja. A tipikus 
tőzsde látogatókat, eladókat, vevőket Kassán 
is feltaláljuk, sőt idők során egy a szokás­
ból kialakult szabály is született, melyet a 
kassai tőzsdések respektálnak.

Miskolc azonban most a gyors fejlődés 
illúziójában ringatódzik. Az illúzióhoz tarto­
zik, hogy magát kereskedelmi gócpontnak 
gerálja, holott azt is kimutattak, hogy Kassa 
pénzügyi tekintetben, üzleti forgalom dolgá­
ban fölötte all a szomszéd városnak. Csak­
hogy persze mi ezzel nem kérkedünk. Mi , 
ránk sütötték a kultur gócpont elnevezést s 
hogy Miskolcnak is legyen valami mellék­
neve, adományozták neki a kereskedelmi j 
gócpont címzést.

Mindezeket azért melegítjük föl, mert a 
miskolci tőzsde megalakulása idején Kassán 
fájdalmas hangok hallatszottak, hogy ig.V 
úgy a miskolci kereskedelmi élet túlszár­
nyalja Kassát. A szomszédos tőzsde jövőjét 
megjósoltuk. Kis keretekben, kisebb kaliberű 
emberekkel, grajzler típusokkal nem lehet 
úgy dolgozni, mint egy nagy tőzsdén. Kez­
detben megy a dolog, de aztán lepattan a 
mesterségesen felszedett zománc és látható 
a maga valóságában — a kicsinyes szatócs 
típus. Belátta ezt Schrecker Lipót, a mis­
kolci tőzsde elnöke, aki most lemondott. A 
lemondásról az elnök igy nyilatkozott:

— A tőzsdének néhány tagja meg­
tagadta az üzletkötések bejelentését, ami 
nagyon veszedelmes, mert alkalmat ad a 
titokban való árcsinálásokra. Ezt nem 
tűrhetem, de felszólalásom eredménytelen 
maradt. Lemondásomnak oka azonban 
nem ebben keresendő. Azért hagytam ott 
tisztségemet, mert a tőzsde legutóbbi ta­
nácsülésén jónak láttak két olyan ajánl­
kozót fölvenni, akiket a kereskedők és 
gazdák köre már kétszer is visszautasított. 
Minthogy pedig a tőzsde édes gyermeke 
a kereskedők és gazdák körének, ez pe­
dig nem találta magához méltónak a két 
jelentkezőt, én nagyon furcsának tartot­
tam, hogy ilyeneket a tőzsde fölvegyen. 
Meg is tagadtam a fölvételi irat aláírását. 
És hogy ne tegyem ki magamat a további 
marasztalásnak, ki is léptem a tőzsdéből. 
A tőzsde nem zsibvásár, ott elsősorban a 
kereskedői korrektséget és megbízhatósá­
got kell megkövetelni.

Tehát a tőzsde befagyott, befagyott, 
vigasztalódjanak a Kassai Schalkház látoga­
tói, nincs mit irigyelni a miskolci kollégá­
kon, akik egy ideig a tőzsdetanácsos büszke 
címét viselték I . . .

HÍREK.
A medve költségei.

Emlékezetes még az a páratlan komé­
dia, amely Rózsahegyen egy leterhelt medve 
körül támadt és annyira megcsufolta az 
ottani törvényszéki orvosok és egyébb ha­
tósági tényezők tudományát, hogy az egész 
ország nevetett rajta. Ennek a homéri ko 
médiának még mindig nincs vége és a 
medve, amelynek földi maradványait egy 
borzalmas gyilkosság áldozatának nézték, 
még mindig él a copfos aktákban. Ismere- 
retes, hogy a Vág folyóban a halászok egy 
medve lenyúzott törzsére akadtak, amit az­
tán annak rendje es módja szerint felbon­
coltak a törvényszéki orvosok és megálla­
pították, hogy az egy atléta termetű ember 
törzse. A medvét eltemették es csak akkor 
tudódott ki, hogy az sohasem volt atléta, 
hanem csak egy közönséges medve, amelyet j 
Seefried gróf vadásza terített le és miután 
megnyuzták, a Vég hullámaiba dobták.

Most a rózsahegyi ügyészség gróf Se- 
fried vadászán akarja behajtani a boncolás 
és temetés költségeit, összesen százhét ko­
ronát és miután a vadász nem akar fizetni, 
per kérdése lesz, hogy ki tartozik az állam- 
kincstárnak okozott hiábavaló költségeket 
megfizetni. Ez nem valami bonyolult jogi 
kérdés és nem is kell hozzá különös kúriai 
döntvény. Mert bizony ha van valami kö­
vetelni valója a rózsahegyi ügyészségnek, 
legfeljebb csak azokon az orvos tanar ura­
kon hajthatja be, akik eleg meggondolatla­
nul diplomat adtak a rózsahegyi „orvos­
szakértők" kezébe.

— Törvényjavaslat a vicinális vas- 
utakról. A Magyar Tudósitó jelenti: Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter az al­
sóbbrendű vasutakról szóló törvényjavaslat­
nak előadói tervezetét nteg augusztus első 
felében kívánta értekezleten tárgyaltatni. Az 
érdekeltség körében számos oldalról nyilvá­
nított óhajhoz képest azonban a miniszter 
az értekezlet megtartásának idejét szeptem­
ber második felére halasztotta el.

— A kerületi bajnoki viadal előké­
születei. A Kassai Atlétikai Club a felső­
magyarországi kerületi bizottság határozatá­
ból e hó 15 én, szombaton rendezi kerületi 
bajnoki atlétikai viadalát. Ezen a versenyen 
tiszta képet fogunk alkothatni Felsőmagyar- 
ország atlétikájának fejlettségéről és igy 
méltó érdeklődéssel tekinthetünk a viadal 
elé. Kassai atlétáink erősen készülődnék, 
hogy a közeli vidék legjobbjaival sikerrel 
vehessék fel a küzdelmet. E célra szolgáltak 
különösen a házi atlétikai versenyek, ame­
lyeknek befejezője holnap, vasárnap délután 
4 órakor lesz a Rákóczi körúti sporttelepen 
a szokott programmal. A belepti dijak a 
legmérsékeltebbek.

— A sósborszesz ellen. A rendőrnató-

bad forgalom tárgyát képező „Sósborszesz 
konyhasón és borszeszen kívül egyebet nem 
tartalmazhat, felhívom a Cimet, hogy mind­
azok ellen, akik engedély nélkül rendesen 
gyógyszerként feldicsért oly „Sósborszesz 
jelzésű készítményt hoznak forgalomba, 
amely konyhasón és borszeszen kívül más 
anyagot is tartalmaz, az 1876. évi XIV. t.- 
c. 55. §-a illetőleg a 90000 903. sz. itteni
szabályrendelet határozmányai alapján a 
megtorló eljárást indítsa meg. Budapest, 
1908. julius 14-én, a miniszter meghagyá­
sából Dr. Chyzer s. k. miniszteri tanácsos.
A forgalomba hozatal fogalmához számíttatni 
fog tehat, ha a tilalmazott sósborszesz! a 
kereskedők vagy gyógyszerészek raktáron 
vagy a kirakatban tartani, vagy azt hir­
detni fogják.

A rétsági rablók. A mai nap sem 
hozott újabb fordulatot abban a kutatásban, 
amely a rétsági rablótámadás dolgában meg­
indult. Nyomoznak mindenfelé, a legkisebb 
gyanús körülménynek is nagy gonddal és 
buzgósággal járnak utána, de eddig teljesen 
eredménytelenül. Arra nézve, hogy hol buj­
kálhatnak, csak föltevések vannak. A nyo­
mozásból a közönség is kiveszi a maga ré­
szét. Alig múlik el nap, hogy levélben, föl­
jelentésben ne értesítenék a csendőrséget és 
a rendőrséget valami olyan körülményről, 
amely esetleg nyomra vezethetne. Akadnak 
olyanok is, akik szinte teljes bizonysággal 
meggyanúsítanak egyes embereket. A gyanú 
azonban utólag a vizsgálat során még eddig 
mindig alaptalannak bizonyult. Most Ljpest 
környékén keresi a rendőrség a rablókat, 
természetesen ismét följelentés alapján. Fe­
kete Lajosnak, az István tér 10. száma alatt 
levő korcsmájában ugyanis tegnap este be­
tért három parasztember. Egy ideig idogál- 
tak, azután amikor fizetésre került a sor, 
megkérték a korcsmárost, hogy váltson föl 
nekik néhány huszkoronás bankjegyet. A 
korcsmáros teljesítette kérésüket, de feltűnt 
neki, hogy a parasztembereknek van a fize­
tésre elegendő apró pénzük, mégis váltanak.

I Megjegyzést is tett erre, de vendégei azt 
! válaszolták, hogy azért váltanak, mert szénát 

adtak el, bankót kaptak érte s most nem 
tudnak osztozkodni. A korcsmáros mégis 
gvanakodott, gyanúja még erősbödött, ami- 

I kor kitekintve látta, hogy a parasztok gvalog- 
szerrel vannak, szekerük, amin az eladott 
szénát hozhatták volna nincs. A paraszt- 
emberek hamarosan távoztak. Ebből eredt 
a gyanú s most a paraszt embereket negy­
ven rendőr és 12 detektív keresi.

— Rendőri hírek. Koldulás miatt 4 
asszony állíttatott elő. — Tyrnauer Herman 
beszolgáltat egy nagy négyszögletű vasdara­
bot, mivel azt hozzá ismeretlen fiuk eladni 
hozták, midőn a fiuk nevét kérdezte, azok 
megszöktek. — A városi fogházban 5 férfi 
és 13 nő van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON,
Gyakorlat a magyar vezényszóval.

ság a kassai kereskedők és gyógyszerészek 
figyelmét felhívja a belügyminisztérium 1908. 
julius 14-én kelt 77104. számú rendeletére, 
mely igy szól: Valamennyi törvényhatóság­
nak. Újabb időben ismételten panaszok me­
rültek fel az iránt, hogy engedély nélkül, 
hangzatos elnevezéssel, különféle betegségek 
ellen vásári módon ajánlott „sósborszesz" 
készítmények (Diana sósborszesz, Erő sós­
borszesz, fehérkeresztes alföldi sósborszesz, 
Hunnia sósborszesz, Haracsek-féle felülmúl­
hatatlan s mentholos sósborszesz, Oroszlány 
sósborszesz stb.) kerültek közforgalomba, 
melyek összetételüknél fogva tulajdonképen 
csupán a 90000 1903. sz. itteni szabályren­
delet határozmányai szerint nyert engedély 
alapján árusítható, gyógyszerkülönlegesség 
jellegű készítmények. Miután az Orsz. közeg. 
Tanácsnak véleménye alapján az 1882. évi 
52571. sz. itteni rendelet szerint gyógyszer­
nek nem tekintendő s ennélfogva sza-

Budapest, auguszt. 8.
Az idei hadgyakorlatok alkalmával — 

mint megbízható hadügyi körökből jelentik 
— kísérleteket fognak tenni a magyar ve­
zényszóval.

Erre a kísérletre egy honvédtábornok 
adta meg az impulzust azon állításával, 
hogy a magyar, illetve a hadtestek külön­
böző vezényszavai az egyöntetű vezényletet 
nem bontják meg.

Az idei hadgyakorlatok alkalmával egy 
horvát, egy honvéd és egy közös ezredekből 
kombinált hadtesttel végzik a kísérletet.

Halálos végű összeszólalkozás.
Budapest, augusztus 8.

Ma éjjel Grün Frigyes budapesti lakos 
összeszólalkozás következtében zsebkésével 
nyakszirten szúrta Róth Salamon magán­
hivatalnokot, aki nyomban szörnyet halt.
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igazságügyminiszteri állásától és az egyete­
men elfoglalja az Antal Gyula elhalálozásá­
val megüresedett egyházjogi tanszéket. Gün­
ther Antal helyett Holló Lajos van kombi­
nációban.
Magyar törvényhatóság Bosznia 

alkotmányáért.
Budapest, augusztus 8. 

Aradról táviratozzák, dr. Nemes Zsig- 
mond törvényhatósági bizottsági tag indítvá­
nyára a törvényhatóság elhatározta, hogy 
föliratot intéz a képviselőházhoz intervenciót 
kérve, hogy Bosznia Hercegovina alkotmá­
nyos kormányformát nyerjen.

Működjék az adóprés.
Budapest, auguszt. 8. 

Győri távirat szerint dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnök bizalmas szigorú rendeletet 
intézett az ottani pénzügyi hatósághoz, hogy 
az adókat erélyesen és kíméletlenül hajtsák 
be. A miniszter azzal indokolja rendeletét, 
hogy a gazdáknak most van pénze 1

Elhunyt miniszter.
Budapest, auguszt. 8. 

Olaszországi távirat szerint Rudini volt 
olasz miniszter ma elhunyt.

Günther Antal egyetemi tanár.
Budapest, auguszt. 8. 

Beavatott politikai körökből eredő hírek 
szerint Günther Antal már őszszel megválik

Veszekszenek a horvátok.
Budapest, augusztus 8. 

Zágrábból távirjak: A horvát-szerb 
koalíció tegnap ülést tartott, amely igen 
szenvedélyes lefolyású volt. Különösen ami­
kor Supilo és Zagorác között támadtak 
nézetelterések.

Supilo azt indítványozta, hogy a koalí­
ció lépjen le a fiumei rezoiució talajáról, 
amiről Zagorác hallani sem akart.

Széchényi-kioszk nagy orfeum.
- - Fővárosi Varieté Színház - -
"Weieesr *7 a. q vies igazgató. 

Hétfőn, augusztus hó 10-é n

nagy megnyitó előadás.
Fellépte az alább felsorolt művész erőknek:

- - - Kassán először - - -
Földváry Sándor humorista és bonvivánt. 
Arany Vári előadó énekesnő.
Dóri Gizi excentrique.

The 3 Artas modern akrobaták. 
Wirlh Lona operette diva,

Pataky Ferenc énekes tánchumorista. 
Szathmáry Szende előadó szubret.
Réthy Irén kupié énekesnő.

Utolérhetetlen
S I - B E R - T I

excentrique és bü vészcsoport.

La belle Ferry
nemzetközi átváltozó táncosnő. 

Karnagy: Huber Sándor zeneszerző.
Naponta egy bohózat.

Belépő-dij 1 korona. — Fentartott 
hely 1 korona 50 fillér.

wer G5ALÁDI MÜ$GR. ÖS
Az előadások esős időben is megtartatnak.

Kezdete fél 9 órakor.
1388. sz.

A.—1908.

Versenytárgyalási hirdetmény,
A kassai m. kir. államépitészeti 

hivatal területén levő Budapest—Vácz 
—kassai állami közút 229.970—285. 
380 km. szakaszán, továbbá a Buda­

pest—Kassa—Zboró — orsz.-határszéli 
állami közút 196.676—279.428 km. 
szakaszán, s végre a Kassa—jabloncai 
állami közút 0—27.644 km. szaka­
szán az 1909. és 1910. években tel­
jesítendő kavics szállítás biztosítása 
céljából folyó évi szeptember hó 2-ik 
napjának délelőtt 11 órakor alulirt 
hivatalnál zárt Írásbeli ajánlatok ut­
ján nyilvános versenytárgyalás lesz.

Fölhivatnak ennélfogva vállal­
kozni kívánók, hogy ajánlataikat leg­
később a kitűzött tárgyalási nap dél­
előtt 11 órájáig a fentemlitett hiva­
talnál adják be. A később érkezettek 
szóbeli ajánlatok, valamint a bármi­
kor beérkezett távirati és utóajánlatok 
figyelembe nem jöhetnek.

Ajánlatok csakis minden utóvo­
nalra külön-külön adható be.

Az ajánlatok 5 pecséttel zárt bo­
rítékban nyújtandók be.

Az ajánlatok az államépitészeti 
hivatalban átvehető ajánlati és kavics 
felosztási kimutatási minta szerint 
szerkesztendők.

Azon esetben, ha ajánlattevő a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 
ur által elfogadott és az államépité­
szeti hivatalnál kitett kőmintától el­
térő kőanyagot óhajtana szállítani, 
ennek saját pecsétjével ellátott két 
mintáját ajánlatához mellékelni és a 
felosztási kimutatás 6-ik rovatában a 
termelési helyet megjelölni köteles.

Az árnak a kereskedelemügyi m. 
kir. Miniszter ur által elfogadott és 
az államépitészeti hivatalnál kitett 
mintával azonos vagy bár attól elté­
rő, de legalább is ugyanolyan jó mi­
nőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlat vissza nem 
vonható, és mindegyik ajánlattevő 
ajánlatának beadásátóí számított nyolc 
hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlat és hozzá mellékelt ka­
vics felosztási kimutatás szabályszerű 
bélyeggel ellátandó és ajánlattevő ál­
tal aláírandó.

A bánatpénznek az adóhivatalba 
történt befizetését igazoló nyugta az 

I ajánlathoz csatolandó.
A bánatpénz a tárgyalásnál alapul 

I szolgáló felosztási kimutatásban kitett 
mennyiség utáni ajánlott árak össze­
gének 5'1 o-a.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem melléklendő.

Azon ajánlattevőknek, kiknek aján­
lata el nem fogadtatott, bánatpénze az 
árlejtés eredménye feletti határozat 
hozatal után ki fog adatni.

A tett ajánlat vállalkozót azon­
nal, a kincstárt azonban csak azon 
naptól fogva kötelezi, melyen azt a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
elfogadja.

A szállítási szerződés, a részletes 
feltételek, az ajánlati minta és annak 
mellékletét képező felosztási kimuta­
tás, valamint a kőminták az államépi­
tészeti hivatalnál a szokott hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1908. évi augusztus hó 

2-dikán.
Markó Gusztáv

kir. műszaki tanácsos.

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs.
nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza
Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8—10. íz.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Consumüs, Budapest, V., Nagykorona-utca 17.

Telefon 26 02. Telefon 26 -02.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika 
eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
nagyarányú (kb. 6000 waggon rakomány befogadására)

hütő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m.: friss hús, zsir, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, 
bor, must stb., továbbá növénycsirák, virágok, szőrme­
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minő­
ségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 
előleget folyósítunk.

A hütőház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunapaiti teherpálya­
udvarral pedig ipar vágány nyal van összekötve; és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak­
tározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hütőházzal kapcsolatos jéggyárunk napouként 
500 métermázsa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi Wien, Berlin, Breslau, London 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink : BánfFy- 
Hunyad, Arad, Nagykároly, Szented, Lúgos.

Határügynökségeink : Bodenbach, Buchs, Eger I. 
B. Granica, Halbstadt, Oderberg, Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
-------------- MŰSOR: ---------------

aug. 9-én és aug. 10-én,
1. Papucs alatt. Humoros.
2. Szomszédok lámpája. Humoros.
3. Égő Wrakkol. Eredeti.
4. Egynapos királyság. Humoros.
5. Elnyomottak szerelme. Megható.
6. Főnyeremény. Humoros.
7. Éjjeli meglepetés. Humoros.
8. Eladott leány. Dráma.
9. Jó tréfa. Humoros.
10. Juh láb Színes.
Mindkét napon este 1 .10 órakor NAGY 
FÉRFI-ESTÉLY, csakis szigorúan 18 éven 

felüli férfiak részére.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lösznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 

pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- ée ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 
ÜH = " órakor. ___ s____s
Eelyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely GO, IV-ik hely 

40 fillér. ===
Negyesy és Winkler

tulajdonosok.

ez 1966. évi tavuzl és nyári idényre.
E<y tzelvéar 

3-10 m. tioniy 
I telj«*
; hex (Kabát, ruti 
I rák ás w>!i*ay) 

•Wfemiá, c*cl£

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy stdvéa>1 fekete szalonruh&hoz 20 — K.-ért, 
j szintúgy fc*Sitá*aö vetet, hiristalódent, selyem- 

kintgsi el stb. elb, gyári Árakon küld a mint meg- I bízható éf szolid cée mindenütt ismert posztó­
gyári raktár

ÍSIEGEL-IMHOF Brünn.
MlnUUl lair» és bérmentve, j

Az e.f.uyöK, a ratíreket a magánvevő élvez, lu 
I sjóv evzükségictét közvetlen Sfeéel-Imhof ceg- 
I óéi, a gyári pacod rendeli meg, igen jelentékenyek.

bb árak. óriási választék.
i kiszolgálás, még a legkisebb 

áruban.Mii b, teljesen friss

■■m

I
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Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank 
kassai fiókja Fő- utca 53.

NAPLÓ.4. oldal.

Régen tapasztaljuk, hogy ügyfeleink értékpapírokat és egyéb értékeiket tűz- és betörés
ellen elégtelenül őrzik meg. Pénztárhelyiségünkkel kapcsolatban szakemberek véleménye szerint egy

tűz- és betörésmentes páncél-szobát
építtettünk, melyben külön kibérelhető rekeszeket (safe) is állítottunk tel. A feltétlenül biztos 
megőrzésre van szerencsénk e rekeszeket szives figyelmébe ajánlani, melyekben CnCKpspiroki 
készpénz, okmányok, ékszerek stb. a bérlő fél saját zára alatt őrizhetők meg. - A rekeszek bérösszege:
1. szám egy évre 40 K, 2. szám egy évre 20 K.
E rekeszek teljesen pótolják a felek által csak nagy költséggel megszerezhető pénzszekrényeket
s üzleti óráink alatt (d. e. fél 9—12. d u. 3— 5) bármikor igénybe vehetők. 
Elfogadunk továbbá őrzésre nyilt értékletéteket, valamint készpénzt betétköny­
vecskére va£y folyószámlára is. s ajánljuk szolgálatainkat a bankszakma minden ágúban.

Teljes tisztelettel
/Magyar Leszámítoló- és Pénz váltó bank kassai fiókja.

Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betörésmentes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok stb. elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betörésmentesek.
a következő feltételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezésére:

Egy szekrény évi bérösszege 20=— kor.
félévi „ 12.— „
negyedévi „ T— „

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — 
mindenkinek érdekében áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


